

tüzdött farkkal, jó fekvésű váll, széles domboru szűgy, igen szép hosszú felkar, izomtelt...

A maga költségén 4 hónapra kibérelte 800 forintért. — A lötenyésztes terén igen sok hasznos faradozásokat és igen sok pénzaidozatokat gyakorolt...

II-szor 322. sz. Ban, aranypej, kis csilaggal, első és hátulsóbal csüdökben és h. jobbal, csüdön felül kesey, 168. czm. magas...

Ezen igen magasztos, igen nemes kinésű és igen kellemes mozgá-u paripa ménnél — habár nem oly nagymértékben, mint az első pont utatnál — meglevén a jó — angolos jellegű — testrészek és a nagy használati képesség...

Vadászott 8-szor, a vadászatokon jó ugri és kitartó lónak bizonyult; az összes faradalmakat teljes testi épséggel, sokszor mély talajon, a nélkül viselte, hogy lesántult volna...

III-szor 104. Ozman Pascha, piros pej, jegy nélkül, 165. czm. magas, apja Ozman Pascha babolnai arabs, anyja 80. sz. Saggyax, mezőhegyesi arabs, nagyanyja 1. sz. Schéria mezőhegyesi arabs. — Használati díja 4 forint.

Az egész mén testének minden alkotórészeiben igen tisztelő s kiseljű, erős arabs fajta jelleggel bir és szelid jó erkölcsű, higgadt vér alkotánál és biztos lovagias természetű fogva, a legjobb uri női lovagió és család bizom könnyű, kocskázó lovaknak egyike és a szarva-marháknek, hortobágyi legelőre és vissza és vásároakra hajtására a legjobb alkalmaszható ló.

IV-szer 694. sz. Nónius XXXI. 23. mezőhegyesi norman faj, szíjajt hátu, gesztenyepaj, hátulsóbal pata partan és sarkvankosban kesey, 168. czm. magas; apja XXXI. Nónius, — ennek anyja 211. Takson angol, nagyapja Nónius XXIV. Nagyanyja Nónius 717. XXII. dedapja Nónius XIII, dedanyja 196. Nónius XVI. — Anyja 208. Nónius XVI. — Nagyanyja 322. Nónius III, dedanyja 150 Nónius XXXIV. — használati díja 5 frt.

tánczolniak reggeltől-estig, és estétől-reggelig még pedig a világ legrészegb asszonyai társaságában ott van a szép Heléna, a szőke Agatha a Bikla, a vöröséből, Ninon de Lenclos és a többiek mind-mind. És úgy ülnek az asztalnál, egy tiszteendő ur két szép asszony közt és a czigány meg húzza. És a szép asszonyokkal meg egy pohárból is isznak...

— A kutyát tegye bolondá! förmeltem reá, hisz az nem volna büntetés! Igly még én is felcsapok az egyházi rendbe!

— Csak hogy bíbeje van a dolognak komám, nyháhoraszt kisereties kacajjal az én vendégem. Mert mikor a felhevült patresek valami más egyebet is, például egy csókocskát s a többi megkivánnának, hát a jó Belzebut ilyenkor fölbelen ördögével, s kenszerítü a tiszteendő urakat a foga d a l m u k e be-tá-tá-sára...

— Huj az ördög vigye el azt a Belzebutot!... szörnyűködtem én.

— Hat Szent Péter, mikor volt nálad? kérdezte halott vendégem, ringyos ingelével ille-de mesen megörölvén az orra helyét. Mert hisz mondod, hogy nagy komaságban vagy véle?

— Igen, még baká kaptarkoromban itunk brudrít, Péter a kezeltőiszt ur melle volt besztva... De már van feléstantendeje, hogy nem volt nálam, mondám én verszemét kapva.

— Akkor pajás még nem is tudod, mi az ujság odafent?...

— Mar hogy tudnám!...

— Hat kiakarták káláni a köztársaságot, leakarták mondani a trónról az öreg urat... És tudod, kit akartak a helyébe megválasztani?

— Nem én!

— Hat néhai báró Rothschild Náthant, a Majna melletti Frankfurtból...

— Azt a szörnyű gazdag embert, a ki 1777 szeptember hónap 16-án született és 1822 szeptember hó 29-én pedig elnyerte az osztrák bárói méltóságot is?

— De szerencsére az államcsíny a szemétségben megbukott, bár Ábrahámék mind Rothschild mellett szavaztak is. És egyedül csak a régi görög Istenek mentették meg a becsületet, a kik bár a vallási terén nagy ellenállási is az Öreg-eknek, de azért mindnyá-

V-szor 714. sz. Nónius XXXI. 16. mezőhegyesi norman faj, világos pej, h. b. csüdben kesey, 170. centiméter magas, használati díja 4 forint.

VI-szor 380. sz. Nónius 16. mezőhegyesi norman faj, gesztenye pej, csilaggal, bal. e. csüdben félig, mindkét hátsó bokáig partában tarkázott kesey, 166. czm. magas, használati díja 4 frt.

VII-szer 418. sz. Nónius XII. mezőhegyesi norman faj, gesztenye pej, első bal parta és sark vankos mindkét hátsó csüdben tarkázott kesey, 166. czm. magas, használati díja 4 forint.

VIII-szor 443. Nónius XII. 13. mezőhegyesi norman faj, gesztenye pej, csilaggal, első jobb és hátsó bal, partan és sarkvankosban és elsőbal csüdben kesey, 165. czm. magas, használati díja 2 frt.

A 4-ik ponttól, a 8-ik pontig bezárólag jelzett Nóniusok származása, a mezőhegyesi állam menes különböző számu, Nóniusaitól ered, ősidőktől fogva; azonban aczélozás végett vegyítve angol és ritkábban arab vér tenyész anyaggal; és ezen Nóniusok termete, nagyon kis különbséggel, mind egyforma norman jellegű; ugyanazért ezekről általában és összevéve, a következőket adom elő:

A mezőhegyesi Nóniusok tenyész és használati képességük igazolásul, ismétlem — mert a jónak ismétlése mindig több több kedvelőket hódít a jónak — mindazokat az adatokat, melyeket már egy ízben, a városi közgyűlésen, elmondottam akkor, a midőn, a város tulajdonát tevő ménesbe, több evékkel az előtt, közgyűlési határozattal már bevezetett, Nónius tenyész irányt, igyekezett más irányba megváltoztatni Polgári András gazda társam. Akkor a többek közt, a következőket is mondtam:

A mezőhegyesi Nóniusok között, XII. sz. a mezőhegyesi Nónius törzs ménesben, 17 évig szolgált, s ez idő alatt, 274 drb. csikót (125. drb. mént 149 drb. kanczát) nemzett.

A mezőhegyesi Norman törzs tenyésztesben 9. törzs mént, 68. törzs kanczát és több mint 100. unokát hagyott hátra.

Az 1873-ik évben, a bécsi világkiállításán nagy díszoklevéllel tüntettetett ki; 1878-ban, a párisi világkiállításán, a XVI. számu fajta, részben lett a nagy éremmel tüntetésben; 1885-ben a budapesti kiállításán, az aliami ménesek Norman tenyészete képviselőiben 8. mént, és 2. kanczát utólag feltüntetést keltett. Nagy számu ménesek, az egész országban elterjedve, mint országos fedező ménnek a hazai gazdasági lötenyésztes nagy előnyére szolgálnak; nagy számu utódai főuri nehéz kocsi fogatokban, és mint nehezebb lovasági háttas, és nagy erejükkel fogva, ágyus lovak a had eregnek is kerestettek.

Ezen utódok sokoldalu használati képességéhez járul az is, hogy ezek higgadt véralakulatul fogva, gazdasági lépés munkákra, rakott szekér, eke, s minden ehhez hasonló nagy teher hordásra is, minden más fajta lovak között, a legalkalmasabbak, a mit nem győzők

jan az Öreg ur császársága mellett szavaztak... nyugtatott meg kiseretem. — Hát az öreg ur aztán mit csinál? — Neki adta magát a bünak, az ivásnak, hogy így csalatkozott a választott népében. Pedig abból is csak Ábraháméknak van hasznuk.

— Hogy, hogy?... — Mert Roth-chidék birjak az összes menyországi regálet...

— Hát Maria, mit csinál? kérdem meg vendégemtől, a ki már készülődni kezdett. — Ferjhez ment!

— Aztan kibez?... — Nem is képezed! Simonyi öbesterhez, azt mondván a mennybeli szenteknek, akik mindenáron a derek Makkabeust ajánlották neki, de már olyat nekem tesztek, amikor magyar huszárt is szerethetk.

Es a jambor József mit szolt hozzá? kérdem. — Semmit! Hisz azzal különben sem voltak megküdvé. De meg József is összefogott Pádovai Szent Kárával, és most —

— Halgasson kend szemtelen, hát nem féli az Isten, mar látom csakugyan nem kend az a bizonyos névtelen var!... förmeltem reá, magam is elszörnyűkövde ezen sok istentelen beszéden.

— Hahaha! kaczagott teleszájból, hogy a fogai csakugy zörögtek. Hát csakugyan hitted esem?... Hat biz én nem is vagyok, nem is voltam az a bizonyos Nevtelen var egy napig sem, mert ha halottat hret, én volnék az a híres huszár káplár, aki a piski hídnal levágta Nagy Napóleont, és —

Es én már ujból összeakartam szidni a vén hazugot, hogy Ábrahámot tegye bolondá, mikor élesen kukorékol a kakas, és az én beszédes csontvendégem a csibukommal, dohányzacskómmal — szerencsére kapadohány volt benne — ugy eltűnt, mintha kamföből lett volna...

Es most kedves szerkesztóm fizesd meg a csibuk, meg a dohányzacskó árát, melyeket egyedül lapod érdekében áldozott fel buzgó riportered:

Ijfu Móricz Pál.

elégé szívökre köni a debreczeni, tétleg gazdálkodó polgárútar sáknak. Utódaiban megöröskítette a nemesebb formát, megvánnak minden utódainál, mindazon szépség és jószág tulajdonai, melyek megfelelnek mindazon igényeknek, melyeket a mai kor szakértő lötenyészítője a maga lötenyészítése iránt támaszt, habár egy kisé nagy, de arányos gömbölyű fej — egyformán játszó, szépen álló fülekkel; széles szeliden hajó homlok, tágra nyílt orrlukák; friss tajtekző szá; nem igen sovány allagódor, szép izevetű, kissé husos nyak, finom sörénynyel; mindig növekvő bámulattal nézi a szemelő az előtte álló, majdnem 169. cm. m. (16 markos) hatalmas lónak tümenyészeti méreteit; a marja és lapoczkája, a legszébb, a mit csak képzeli lehet norman vérdónal, a melkas melysege óriási; a szűgy oroszlan akotvas, a labak hatalmas csontozata, az igen széles erőteljes kar, a rövid szár, a gyönyörű kötésű csüdök, a kifogastalan alakú paták, bámuini valók; a halgerincz szabályosan nyulik végig, az erőteljes farszerkezet; az egész lovon, minden izom tisztán és erőteljesen, norman alakban jellegzett; lépése mar feltűnteti a ló páratlan egyensúlyát és majdnem hihetetlen hatalmát: mert kimondhatatlan sokkal haladja túl, a hátsó lábával, az első lábnyomat; ügése szép, mozgása roppant kepesseget árul el, melyet páratlan vágatásával fényesen igazol.

Mind Ezeket azért kívántam gazda társaimmal közölni, hogy az általuk megállapított tenyész irányhoz képest, válasszák ki a méntelemben, az anya kanczáikhoz jól hozzá illő mént: de kövessék ám, — az okszerű lötenyésztes elvet a legjobban ismerő — méntelepbeli tiszt és állat orvos urak, e részben jól akoró tanácsait is; mert jó lötenyésztes sikerre, csak az abrak és helyes párosítás, vezetethet. Alutírott ügyvéd földbírtokos, ugy azonban mint Debreczen városi gazdasági egyesületünknek egyik legregőbb tagja:

Koszosrus Lajos.

Albrecht főherczeg temetése.

Bécs, febr. 26.

Szép időben folyt le ma delután Albrecht főherczeg temetése, a melyet a rendkívüli katonai pompa, a nagyszámu külföldi előkelőség jelenlete és az óriási tömegben megjelent közönség oly imponzánsá tett, a minőt a császár-város Károly hg. temetése óta nem látott. Fél három órakor vonultak ki a csapatok a kasszárnayból rendeltetési helyükre, a szokásos zeneszó nélkül. Beláthatatlan embertömeg foglalta el a Ringstrassét, a melyen a fogalom del óta sünetel.

A Hofburg és a kapuczinus templom környéken ezerszámra hullámoztak az emberek. A halotti menet a Hofburgból, élén 4 parancs-ör-tiszttel indult meg; az aranyozott halottas kocsi 3 pár szürke kü dött.

Közvetlen a halottas kocsi mögött ment a király huszartabornoki egyenruhában, jobbján a német császárral, a ki szintén magyar huszárezredének egyenruháját viselte.

A két uralkodót követték az idegen fejedelmi személyek, a kir. herczegek, a külföldi tábornoki kar, a főherczeg ezredének küldöttsége és a Bécsben állomásozó tisztikar, a melyet a szolgálat alól felmentettek. Feltűntek a magyar honvédek kü dött.

Mialatt a menet a kapuczinus-templomhoz ért, a trombitások a Generálmarschot fújták. A katonai zenekarok is kivonultak, de nem játszottak. Az osztrák és magyar miniszterek és a polgári hatóságok képviselői a templomban várakoztak.

Gruscha biboros, bécsi érsek a templomban újra bezentette a holttestet, mire a korporsót levitték a kapuczinusok kriptájába.

E öjti labdacsook.

Egyik helybéli lap — »Debreczeni életképek« czm. alatt — oly dolgokról ír és emlékezik meg, a melyek mindenül lehetnek és történetheitek, csak Debreczenben nem. Nevezetesen megemlíti egy még nem oly régen istenben bódogult szívtelést, ki egykor a Jób békeltüreséről predikálva a szöszekről, haza menet pedig a legnagyobb bosszúságra gerjedt a miatt, hogy egy kis hordo bora — elfolyt.

No, kedves »P. G.« mikor az az eset megeseit valamelyik tiszteltes urral: akkor önnek meg a szép nagyapjának a nagyapja is hátul gombolós nadrágban part; — ha ugyan ösmertek olyat azon a vidéken — de hogy nem Debreczenben történt: arról kezdekünk az 1764-ben nyomtatott komáromi kalendárium, melyben ezen adomla van írva, még pedig olyaléppen, hogy ott is egy hajdani tiszteltesről szól az — énes.

Ugy-e, az ilyen aztán poópás »Debreczeni kép?«...

A »D. R. U.«-nak damaskusi rózsakból lehet az ágya...

Mut évi december hó közepétől janár közepéig ingyen hordták házról-házra, bolt-ról-boltra; most pedig a külvárosi szatóc-boltokban 7 krajczárért adják — kiló számu!

Még bent a városban szegyenlik elarusítani, de — biztosak vagyunk benne — az év vége felén lehet kapni itt is — 6 krajczárjával.

Egyébiránt a »D. R. U.« nevezetes arról, hogy reggel alig, este pedig teljes lehetetlen — olvasni!

Sajtóhiba nincs benne egy se!...

A »Debreczeni Hírlap« kiadótlajdonosa palotát akart építtetni. A lap és nyomdaja részére, már kora tavaszszal.

E célra meg is akudott Kállainé nénivel egy tyuköl helyre — Kis-Kassán; de mivel az első részletfizesést se tudta lefizetni: Kállainé néni megsemmisítette az adásvévesi szerződést.

No, a 9000 forint szubvenzióból — a melyre kezdettől fogva törekedett ez a »partoktól és kormánytól egyaránt független« lap — majd jobban sikerül ez is, mint bizonyos apró czedulákna a Hanikról jövő pénzekkel eszközölt 50%-os bevallása és teljes értékben elszámolása.

Szenzációs!!! A »Debreczeni Hírlap« kiadótlajdonosa felcsapott dal- és zene-költőnek.

Saját »műinteztetésben« most van nyomás alatt egy népdal; czíme:

»Csak egy Gáspár volt a világon«...

melynek szövegét és dallamát saját maga írta és szerlette.

Mint halljuk: ezen első szerzeménye Márk Endrénék van — ajánlvá, szerkesztői tiszteletdíj fejében.

BELFÖLD.

Kossuth Ferencz hazakerzése. Kossuth Ferencz Napoyból, a hol ket hetet töltött, február 28-án érkezik vissza Budapestre. Kossuth Ferencz a jövő hónapban költözik a József-körut 23. sz. ház első emeletén levő végleges lakásába, melynek berendezésén serényen dolgoznak.

Uj rendezett tanácsu város. A belügyminiszter tundeletével, mint a hivatalos lap közli, a Szepesvármegye tatrai járásába besztva volt Leibitz nagyközség rendezett tanácsu varossá alakítottat at.

KÜLFÖLD.

Poroszország Krözusa. A legujabban közztetett porosz jövedelmi adóajástromból kitünik, hogy az ország leggazdagabb embere Krupp, a híres ágyúöntő. 1894-ben gyára tizta jövedelme 3,900.000 márkára rugott, míg a megelőző évben meg ennél is többre: miniregy 4,300.000 márkára. A frankfurti Rothschild, aki a sorban utána következik, 1894-ben csak 3,000.000 marka tiszta jövedelmet bírt kimutatni.

A miniszterelnök Bécsben. Báró Bánfy Dezső miniszterelnök tegnap délelőt hosszabb ideig értekezett Plener Ede osztrák pénzügyi miniszterrel.

Határidő-naptár.

Találkozó szerdán és szombaton d. u. a Gönczy egyesület Otthonában.

Színház előadások kezdete este 7 órakor. Márc. 2. Az ev. filléregylet thea-estélye, a Bikaszálloda disztermében.

Ujdonságok.

Az alföldi szocializmus ellen.

A Bánfy Dezső báró miniszterelnök által az alföldi szocializmus ellen teendő intézkedések tárgyában egybehívott szakudácskozmány befejete ülésit.

A tanácskozmányban részt vett gr. Degeufeld főispán is. Az ánket ket ízben jött össze.

A jelenvolt főispánok szóbeli referátuma képezte az információk anyagát, de a referátumok a képzeltetleg legellentmondóbbak voltak.

Mig a főispánok közül többen valóságos rémképeket a kottak a szocialista mozgalom terjedéséről, addig mások nem akarják a helyzet komolyságát beismerni és az egész mozgalomról azt állítják, hogy az csak mondvasinált.

A csongrádi és szegedi főispán szemrehányásokat tettek a kormányának, hogy a közoktatásügyi miniszternek legutóbbi intézkedéseivel, hogy olcsó földeket igért a szocialisták közt osztogatni, határozottan terjesztette a szocializmust, mert most azok, a kik eddig nem voltak szocialisták, azza lesznek, csak hogy olcsó földhöz jussanak.

A főispánok legtöbbje kivételes intézkedéseket sürgetett. Katonát és főleg pénzt kérték. — Ezzel szemben azonban Miklós Öllön államtitkar, Jekelfalussy min. tanácsos és Vadnay főispán egész más álláspontra helyezkedtek.

Mig a tanácskozmány legtöbb tagja a szocializmusok segélyezését proponált, addig a kisebbségben levők a szocialisták ellen felveendő harczot hirdettek. Nem megjutalmazni, hanem megbüntetni kell a szocialistákat. Hódmezővásrhelynek, mely főfészeke a szocialistáknak, nem kell se külön vasutat, se kasszárnyát, se cukorgyárat építeni, hanem

ellenkezőleg mert ezek igézők száma.

Az ánkék megrendszabál könyv megszocializáló röpikülönös intézkedések, hogy a Népszeminden egyes szurd kívánásukra lezállít hogy felmerülte.

A kormány, lementy, de eléjét közbessocializáló röpik legközebb egyocializmus lét.

Rögötni, ánkét részéről.

Munkázé, egyletek, mel nek zárva. — nák munkát a nál stb. — Te socializáló m.

Adorefort kánsép nagy u.

A kormány, ték, érdemlegem hozott.

* Ham

jelentí, hogy a sen hosszú ve get némely la el; Debr-eczen a gyzásra, me dődnek a büjt van előjegyez beáll a tavasz váln herczeg en ben szó sem kaban állando re híveit, kik vannak.

* Szin

téjen, a színélő. Szinre ke cz. bohózat, Fay I. B. a zónség előtt. zott s különös (Bájlaki Zolna resével, megve vele együtt os p ö k i Imre nála), Boggy (Ormay Béla kár), P e c i l Károly (Reszka (Lenke), K r e repében Ny kik összátek egyiket nyuj tul a bohózn mulattató jelen ták a közönsé késett tapsv mester e

* Tel

czius 10-óról fogvatkozás le tama alatt — lyása a követl a föld árnyék elstötöl, 4 ó telik le, 5 ó egész fogvatk perczok sel hold és 6 ó. a föld árnyék

* Az ö

deleti lapjaba ruár 18-án ke a katonai fel szabályozza. kítók felülv következók fog bírói elíteltet lása alkalmava önc-onkítás a galatképesér a katonai bü szakaszi alap kító nem a vé közö katonag meg. A kik az nagyon alre alkalmasok, hatók, hane azok az önesz nak a hadsere szogálati idej szabadsághol

* Egy l

ténetet fejezt szp leány el talyhoz terfözöttata le se egy özv. ur

asszony nagy mézesül leány valy elite-bál gyánzi It az hanem késői asszony szb dár; de — e

ant a »D. R. U.« nevezetes arról, hogy este pedig teljes lehelés van!

eczeni Hírlap. kiadótulajdonosa épített. A lap és nyomdája a tavaszra...

meg is akudott Kállainé néniével... Kis-Kassán; de mivel fizetést se tudta lefizetni: Kallásgemmisítette az adást.

100 forint szubvenczióból — a föl fogva törekedett ez a »paránytól egyaránt független« lap — kerülni is, mint bizonyos hírlapnak a Hamikról jövő közölt 50%-os bevétele és teljes elszámolása.

eczeni Hírlap. kiadótulajdonosa és zene-költőnek. A szociálisban most van nyomás; ezime:

Gáspár volt a világon...

és dallamát a saját magának. Ezen első szerzeménye van — ajánlva, szerkesztői fejében.

BELFÖLD.

Ferenc hazaérkezése. Ferenc Napólyból, a hoi két év után 28-an érkezék vissza Budapestre Ferenc a jövő héten a József-körút 23. sz. házba a legújabb lakásába, melynek irányában dolgoznak.

vezett tanács város. A rendeletével, mint a hivatalos ügyintézésre társi járásába bevezetett nagyközönség rendezett tanácsát tartottat.

BELFÖLD.

ország Krónása. A legújabb ország jövedelmi adóajánlomból az ország leggazdagabb emberévé a 1894-ben gyárba építéssel 900.000 markára rugott, míg a meg ennél is többre: mintegy 1.000.000 markára emelkedett.

szerelelők Bécsben. Báró... a szociális ellen.

BELFÖLD.

szerelelők Bécsben. Báró... a szociális ellen.

BELFÖLD.

szerelelők Bécsben. Báró... a szociális ellen.

BELFÖLD.

szerelelők Bécsben. Báró... a szociális ellen.

BELFÖLD.

szerelelők Bécsben. Báró... a szociális ellen.

BELFÖLD.

szerelelők Bécsben. Báró... a szociális ellen.

BELFÖLD.

szerelelők Bécsben. Báró... a szociális ellen.

BELFÖLD.

szerelelők Bécsben. Báró... a szociális ellen.

ellenkezés minden állami segítyt tőle elvonni, mert ezek ígértésével csak nő a munkakerülők száma.

Az anket néhány tagja hirdette a sajtó megrendezéséről és a büntető törvénykönyv megszüntetését követelték, hogy a szociális röpíratok szerzői és terjesztői ellen különös intézkedések léptessenek életbe és hogy a Népszava és Volksstimme című lapok minden egyes száma konfi-káltassék. Ez utazurd kivánságok ugyan rögtön kellő mértékűre leszállították, de mindenesetre érdekes, hogy felmerültek.

A kormány tagjai nem nyilvánították véleményét, de különösen a belügyminiszter elejtett közbeszólásából az anket tagjai azt a meggyőződést szereztek, hogy a kormány legközelebb egy törvényjavaslattal fog a szociális kérdésekben előállni.

Rögtön teendő lépésekként ajánlották az anket részéről: Munkásegyletek alapítása. Oly munkásegyletek, melyekből a szociális munkások csak reggel éri véget Azon 12 hajdon polgár leányok, kik a vacsora felszolgálatában közreműködtek, megfelelő ügyességgel teljes előismerésül köszönetet nyilváníttak. Felül-fizettek: Malovicz István gyógyszerész 4 korona, Öv. Maróznán Lőrincz 4 korona, Dankó Mihály ur 2 korona, Sipos Ferenc ur 1 korona 20 fillér, Fauszt József 1 korona, Kiss Lajos ur 40 fillér, Pató Imréné 40 fillér, Székely István ur 40 fillér, Ottó Henrik ur 20 fillér, Sas István ur 20 fillér, Juhász Sandor ur 1 korona 74 fillér. Összesen 15 korona 54 fillér. Ugy a pártoló, mint a feülfizető kedves vendégeinknek köszönetet mondok az igazgatóság nevében. Tisztelettel: Szabó Bálint pénztári elnök.

Adeoremform keresztültivete, mely a munkánép nagy megterhelésének tudatára. A kormány e nyilatkozatát tudomásul vették, érdemleges határozatot az anket azonban nem hozott.

* Hamvaszó szerda. A mai nap azt jelenti, hogy a farsang, mely az idén különösen hosszú volt, véget ért. Carneval herceget némi lapok gyászkeretben bucsúztatják el; Debreczenben azonban semmi ok nincs a gyászra, mert a farsang elmúltával megkezdődnek a bűti mulatságok (máris egy csomó van előjegyzve) s midőn ezek véget érnek: beáll a tavasz s jönnek a majlisok. Carneval herceg detronizációjáról tehát Debreczenben szó sem lehet, sőt ő az év minden szakában állandó forradalomban tartja Terpsichore híveit, kik mi náunk igen nagy számmal vannak.

* Színház. Tegnap, farsang utolsó estjén, a színházban is farsangi darab adatott elő. Színr került »A bolondok háza« cz. bohózat, melyet facobi V. és Laufs K. után Fay I. Béla magyarosított, közép számu közönség előtt. Az előadás a jobbak közé tartozott s különösen a folyton haláló Kis Irini (Bájlaki Zolta) tűntette ki a közönség elismerésével, megjutalmazva tapsaival haladását; vele együtt osztoztak az est sikerében: Püspök i Imre (Ormay Gergely), Baesné (Borbála), Bogó Ilonka (Ida), Pethes J. (Ormay Béla), Rózsahegy i (Radvay Oszkar), Péchy K. (Kóky Kelemen), Bács Károly (Reszkei Kamill), Bajnócz y Valéria (Lenke), Krémér (Csipkés Jenő), rövid szerepben Nyilasi (nyugalmozott kapitány), kik öszszjátékukkal a legsikerültebb előadások egyikét nyújtották. A darab meseje nem építul a bohózat hátakörét s egymást követő mulattató jelenetei folytonos derűltégen tartották a közönséget, mely a szerepöket nem is késett tapsaival kitüntetni. Ma a »Banyamester« cz. operett adják.

* Teljes holdfogyatkozás. Márczius 10-éről 11-ikére virradó éjjel teljes holdfogyatkozás lesz, melyet nálunk egész — tartama alatt — meglehet majd figyelni. Lefolyása a következő lesz: 2 óra 5 p-kor a hold a föld árnyékát érinti, 3 óra 51.4 p-kor teljesen elsötétül, 4 ó. 39.3 p-kor a fogyatkozás fele telik le, 5 ó. 27.1 p-kor pedig vége lesz az egész fogyatkozásnak. A nap nálunk 6 óra 19 perczór kel fel, 6 ó 20 p-kor lenyugszik a hold és 6 ó. 25 p-kor a hold teljesen kikerül a föld árnyékából.

* Az öncsonkítók. A hadserg rendeleti lapjában a közös hadügyminiszter február 18-án kelt korrendelete van közzéve, amely a katonai felülvizsgáló bizottságok egy részét szabályozza. Ebben a rendeletben az öncsonkítók felülvizsgálásáról (sup rarbitrium) a következők foglaltak: Az öncsonkítóknak a bírói elítélés előtt eszközölendő felülvizsgálása alkalmával, az orvosi vélemény csak az öncsonkítás következtében megváltozott szolgálathétségére terjedhet ki. A vizsgálat csak a katonai büntetőtörvénykönyv 294. és 295. szakaszai alapján történhetik, és így a csonkító nem a védkötelezetekre általában vonatkozó katonasági szabályok szerint ítélendő meg. A kik az öncsonkítás következtében csak nagyon alárendelt természetű szolgálatokra alkalmasok, rokkantnak nem klasszifikálhatók, hanem megfelelően alkalmasandók azok az öncsonkítók, akik ezerről megmaradnak a hadserg kötelékében, egész tényleges szolgálati idejük lejártá eltt semmi esetre sem szabadsághatók.

* Egy kis kalandozó. Erdes történetet fejezett be a rendőrség egy 18 éves szép leány elfogatásával. A leány az uris tályhoz tartozik s a rendőrség a csonon tartóztatta le sétaközben. Sz. Emmaóknak hívják s egy öv. ur a szonyinak a lánya. Emma kisasszony nagyon meggyérü és könnyelmű természetű leány volt, kire a mamája már a tavalyi elite-bálók parkettjein is alig tudott vigyázni. Itt azonban még sikerült megőriznie, hanem később, a beköz zónó tavasszal a kisasszony szabódnak érezte magát, mint a madár; de — egy hely ismerő-ével. — Ezzel az urral a szép leány elhúnt a városból. Rövid

idő múlva azonban visszajött a mamájához és a mama megbocsátotta a szép bűnőnek. — Emma kisasszony azonban zökési mániában szenvedett és egy gyönyörű holdvilágos éjjel ismét eltűnt a házból. A szegény mama azt hitte, hogy ismét valami közeli városba, ismerősökhez ment leánya, de nem úgy volt. — Ismerősei sokszor látták esténeként az utcákon, de nem akarták a jó asszony szívat elszomorítani és nem szóltak semmit. — De a dolog most mégis csak kisűt. A vagyonos övvegy értesült egy kereskedésben, hogy leánya az ő nevére tetemes értékű tárgyakat, pipere-eszközöket vásárolt be. Ekkor az anyja a rendőrséghez fordult, mire a leányi elfogták s most a városbaza börtönében várja, hogy — a mama újból megbocsásson neki.

* A debreczeni önálló munkás betegsegélyző pénztár február hó 23-án tartott tartsas vacsorája, reményen feűti sikerült és tiszta jövedelme 80 ft 40 kr. volt. A négyesti 110 pár jarta s a kedélyes mulatság csak reggel éri véget Azon 12 hajdon polgár leányok, kik a vacsora felszolgálatában közreműködtek, megfelelő ügyességgel teljes előismerésül köszönetet nyilváníttak. Felül-fizettek: Malovicz István gyógyszerész 4 korona, Öv. Maróznán Lőrincz 4 korona, Dankó Mihály ur 2 korona, Sipos Ferenc ur 1 korona 20 fillér, Fauszt József 1 korona, Kiss Lajos ur 40 fillér, Pató Imréné 40 fillér, Székely István ur 40 fillér, Ottó Henrik ur 20 fillér, Sas István ur 20 fillér, Juhász Sandor ur 1 korona 74 fillér. Összesen 15 korona 54 fillér. Ugy a pártoló, mint a feülfizető kedves vendégeinknek köszönetet mondok az igazgatóság nevében. Tisztelettel: Szabó Bálint pénztári elnök.

* Meghívás. A jogász- és tisztviselői kör február 16-án tartott tanácsozási rendező bizottságának tagjai tisztelettel felkértek, hogy f. hó 28-án délután 4 órakor a kör helyiségében tartandó beszámoló fölére megjeleni sziveskedjenek. Az elnökésg.

* Fokozatos tagadó válaszok. A férj a mézes hetekben: — Kedves aogyalom valóban kétségbe vagyok esve, hogy nem tehetek eleget kívánságodnak, de itt, fájdalom, véget ér hatalmam! Hat hónap múlva — Legyen eszed, Eliz, ne kívánj olyasmit, a mit nem adhatok. Tudod, hogy vannak határok! — Másfél év múlva: — Tedd meg azt a sziveséget és ne bomolj mindig előrhetetlen dolgok után! — Öt év múlva: — Egyébb bajod nincs! Tisztelem az eszedet! — Tíz év múlva: — Mejt ha fogj!

* Új templom Nyiregyházán. A nyiregyházai római katolikusoknak régi óhajuk való ul meg végre. A régi római katolikus templom helyett, amely kiesinsége miatt már régóta nem felelt meg, újat építenk. A városi tanács oly javaslattal járult közelebb a képviselők elé, hogy intézzen felíratot. Samassa József egy örsékhöz, az új templom építése iránt. A felíratban kijelenti a város, hogy ha az érvek hajlandó a templomépítés dolgában a városnak segítségére lenni, Nyiregyháza városa a legmesszebb menő áldozatokra kész.

* Ócska vas és fém-kereskedők figyelmébe. A magyar k. államvasutak igazgatósága a budapesti eszaki főműhelyi szerelésben f. év első felében öszszgyűlt és különböző-hetővé való különböző ócska fém-nyagokat értékesíteni óhajtatva, azok eladása céljából nyilvános pályázatot hirdetett. Az ezen anyagok megvételére pályázni óhajtok, szabályosan felszerelt ajánlatukat f. év márczius hó 20-ig a m. kir. államvasutak igazgatóságának anyag és leltár beszerzési szakosztályához címezve (VI. Andrássy ut 73 II. em. 43 ajtó) beküldeni tartoznak, — a pályázati hirdetmény egy példányát pedig a kamara irodájában (Hatvan utca saját ház) a rendes hivatalos órákban átvehetik Debreczen 1895 február hó 25-én. A kereskedelmi és iparkamara.

* Megcsipett körözött tolvaj. Zsida Mennyhét borbély-ségéde, a ki Debreczenből főnké Szakszay Adáról nagyobb mennyiségű ruha nem es egyéb ékszer ellopása után megzökött, tegnap a budapesti rendőrség elfogta. A debreczeni kir. ügyészeg börtönbe fogják szállítani.

* A kamara kerületében lévő nagykereskedők és gyárosok különös figyelmébe. A brazil consuluatunoknak a nagyváltó-áru miniszteriumhoz felterjesztett jelentése szerint valami Schäffer Albert nevű román alattvaló »Albert vagy Ab. Schäffer« czég alatt már getb időt üzleti ajánlatokkal fordul a magyar kiviteli öregekhez és elég vakmerő mindig nevezett consuluatunk ajánlatára is hivatkozni. Minthogy azonban consuluatunk jelentése szerint Albert Schäffer czég a brazil törvényeknek bejegyezve nincs és ottani pénzön egyáltalában nem letetik a nevezett egyén felől szerzett értesülések pedig éppenséggel nem kedvezők, a nagyváltó-áru kereskedelményi m. kir. miniszter ur f. hó 18-án 12059 sz. a két magas leiratának megfelelőleg az érdekelte köröket figyelmeztetű, hogy a nevezett egyénnel való üzleti ö-szöket letés knél az óvatosságot szem előtt tartásá. Debreczen 1895 február hó 26-án. A kereskedelmi és iparkamara.

Mégis a svábról.

»Ha nem csordul, cseppene, azt felels egy kis boltos, midőn kérdeztek tőle, hogy van-e bő keresete? — Erje meg hat olvasóm is azzal, ha nem kaphatván meg tőlem a ledain receptjét a svábok kiirtására, surrogatumokkal kell megelégednie. Hadd pótolja a mennyiség a minőséget, mert afféle pótszert nem egyet ajánlanak.

Egyik az, hogy a hová járnai szoktak a svábok foszforos tésztalvat kent kenyér-falokat kelezsörtan rakogatni. A rovarok nagyon kápnak rajta s elvesznek tőle.

Szintugy szeretik a következő csalétkel is: Hánytató borkő (Tartarus stiboratusz) 1 sulyrész. Buzaliszt 10 sulyrész. Porczukor 10 sulyrész. Jól vegyítve kis adagokban el kell rakogatni.

Minden föreg nélkül is lehet pusztítani a következő módon: Egy nagyon sima mázos medenczét, a melynek az oldala függőleges, körülbelül egy decziméter magas-águ legyen, éjjeire leteznek a földre s így keves sert, vagy tejet töltenek be. Hogy a svábok beléje mászhassanak, körül kell keríteni falannel, a mely a medenczével felső szélég érjen. A svábok oda felmászván, belé potyognak a medenczébe s aztán a sima falon nem tudnak felkapaszkodni, ugy reggel rakásra gyűlve találják és vízzel leforazzák őket.

Próbátum est. W.

* Időjárás. Az európai időjárás két depressió hatása alatt áll, melyek közül az egyik Dél-Francziászabót a Földközi tenger nyugoti medenczéjére vonul, a másik pedig a szarkróli ereszkedett fel Skandinávia vidékére. A magas légnyomás Írországtól nyugotra terül el. Ezen helyzet mellett Közép-Európában az idő borús és csapadékos. Nagyobb lecsapadások a Földközi tenger környékén fordulnak elő.

Hazánkban Délyugotról általános havazás, illetőleg esőzés indult meg és egyuttal a hőmérséklet is emelkedett. A tengerparton és a Dunántul a csapadék igen jelentéktelen. (Fiume 56, Czirkvenicza 46, Csáktornya 21 mm.)

Prógnózis: Borús idő várható, emelkedő hőmérséklet el és csapadékkal.

DEBRECZENI SZÍNHÁZ.

Febr. 27-én: Bányamester. — Operette. — Febr. 28-án: Ötödik pont. — Operette. — Márcz 1-én: Viola. — Népszimnű. — Különfélék. A szurnaliztika az Egyesült-Államokban Amerikában a függetlenségi nyilatkozat idején, 1776-ban mindössze 29 hírlap volt — Ez a szám mostanáig busz-ezerre emelkedett. A statisztikai kimutatások szerint e hírlapok igazgatói, szerkesztői és tudósítói öszszesen 300 millió frank díjazást kapnak. Az újságírók fizetése nagyon változik a hely szerint, a hol működnek. — Bosztonban az igazgatók 12—30 ezer frankot kapnak egy évre; — a főszerkesztők 9—13 ezer frankot; az irodalmi, művészeti és tudományos kritikusok 6500—9000 frankot. — Washingtonban, Filadelfiában és Bosztonban körülbelül épp ilyenek a viszonyok. — Chikágóban nagyobb a fizetés. New Yorkban a legfényesebb. — E városban van oly hírlapigazgató, a kinek jövedelme megközelíti a negyedmilliót, az Egyesült-Államok ugyanannyi fizetést adnak elnöküknek; a többi intézők fizetése hatvan—nyolcvan ezer frank közt váltakozik. A főszerkesztők 25—40 ezer frankot kapnak. A kritikusok és hírvonalvezetők 15—20 ezer frankot; a riporterek 4—16 ezer frankot. Kollégális irgysággal vagyunk magunk is ily parad-csomialalaso ora.

Szerkesztői üzenet.

Ij D. J. urnak H. Nánás. Tudtunkkal a kereskedelmi ismétlő tanfolyam igazgatója senki más, mint maga dr. Bayer Ferenc, a debrecz kereskedelmi akadémiá igazgatója. Tessék ez ügyben hozzá fordulni.

A urnak, helyben Versében van némi hangulat, de a kiviteli kezdődleges s messze áll magától, hogy közölhesse lenne.

Lépjön elő Kossuth Ferenc: Önnök nagyon sok iga van. De kérdés, hogy Kossuth Ferenc, ki rövid idő alatt oly szomorú tapasztalatokat szerzett rég nem látott hazájában, a kit egy közönséges gonoszlelvő hazudozásai alapján oly ocsmány módon támadtak meg a magyar sajtó fillokszerái: a történetek után érez-e magában kedvet arra, hogy a mi megbomlott társadalmi és politikai viszonyaink között nyilvánosan szerepeljen? Etlől eltekintve, meg más okunk is van arra, hogy cikkeit ezuttal mellőzzük. Ha sziveskedik bennünket meglátogatni, élő szóval megmondjuk ezek okot.

Debreczeni piac.

Table with 4 columns: Item name, and three columns of prices. Includes items like Buza, Kétszeres, Rozs, Arpa, Zab, Tengeri, Köles, Rizs, Borsó szeptességi, Lencse, Bab fehér, Köles kása, Burgonya, Szalonna, Haj.

Marha-vásár.

Marha. Felhajtatott 2500 db, eladott 1600 darab.

Sertés-vásár.

Sertés. Felhajtatott 2650 drb, eladott 1450 drb. Árak: Sovány sertés párja: hat hónapostól egy évesig 10—18 frt, egy éves egy fél évesig 18—30 frt. 2 évesőt feljebb 30—40 frt. Öreg sovány 40—50 frt. Kóvér sertés kilója 42—46 kr. Irányzat: élénk.

Ló-vásár.

Ló. Felhajtatott 820 drb, eladott 320 drb. Irányzat: élénk.

Napszármak.

A debreczeni napszármakarat következőleg jegyezze fel a vásárbírósg. Egy férfi gazda kenyeren 60 kr, saját kenyeren 90 kr, egy nő a gazda kenyeren 35 kr, a saját kenyeren 50 kr, egy gyermek a gazda kenyeren 25 kr, a saját kenyeren 35 kr.

Házi cikkek.

Marhahus 1 kiló: 40. 44. 50. 52. 54. 56. Borjúhs 56—60. Sertésuh 48. 52. 56. Bab fehér 12. Bab sárga 13. Burgonya 4. Só darabos 11. Só daralt 12. Szalonna sós 56. Haj 48—52. Szappan 28. Szikós fehér 14. Keményítő finom 32. Keményítő közép 32. Keményítő közönséges 18. Kender mag 10. Dió 15. Aszalt szilva 12. Borsó 16. Lencse 18. Arpa kása 15. Aszalt dara 14. Balzar 40. Bors fekete 80. Foghagyma 50. Czukor fehér 39—40. Késkása 14. Köménymag 55. Paprika finom 180. Paprika közönséges 64. Rizskása 20. 24. 28. 32. 1 csomag gyertya milly 560 grm. 44. Vereshagyma 16. Tej 10. Tejfél 40. Szinmaz 70. Petroleum 18.

Közgazdasági cikkek.

Só darabos 11. Kőszén 130. Kőszén II. rendű I. — Széna I. rendű 330. Széna II. r. 280. Szalma I. r. 60. Szalma II. rend. 50. Zup 06. Nyers fagyú 24. Eony 28. Virágolt tisztított 27. — Hamuzsír 26. Tímó 10. Szikós 13. R-pezemag édes 22. Sárgea viasz 160.

Italok árjegyzéke.

Table with 2 columns: Item name and price. Includes items like Szesz 50, 30%, Szesz 70, Eggett bor, Szilva palinka 68, Sör — pesti 30, Ehet palka 30, Rum 80—320, Hegyi bor 60, Hegyi bor új 40, Kerti bor új 32, Boreczet 28, Szesz ezet 06.

Közgazdaság.

A sertéskereskedelmi czarnok jelentése. Február 26.

a) Hizott sertés árak: I. Magyar első rendű: 1 Öreg nehéz (páronként —400 kigrón felüli sulyban) 40—40½, — 2. Öreg közép (páronként 300—400 kigr sulyban) 40—40½, — 3. Fialat nehéz (páronként 320 kigrón felüli sulyban) 41½—4½, — 4. Fialat közép páronként 251—320 kigr, sulyban 42½, —43, — 5. Fiala könnyű (páronként 250 kigrig terjedő sulyban) 46—47, — II. Magyar szedett: 1. Nehéz (páronként 280 kigrón felüli sulyban) 40—41½, — 7. Közép (páronként 220—280 kigr, sulyban) 42—42½, — 8. Könnyű (páronként 280 kigrig terjedő sulyban) 46—47, — III. Szerbiai: 9. Nehéz (páronként 260 kigrón felüli sulyban 41.50 — 42. 10. Közép (páronként 220—280 kigr, sulyban) 41.50—42 — 11. Könnyű (páronként 220 kigrig terjedő sulyban) 40—43, — Sertés létszám február 26. napján volt készlet 117,535 darab.

